

# ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 43 (4416)

ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

## МАННЫ С НЕБА НЕ ЖДЕМ

Интервью с генеральным директором АО «БКО» Н. А. Новиковым

— Николай Александрович! Вот уже два года, как комбинат огнеупоров — государственное предприятие стало акционерным обществом открытого типа. Что изменилось с тех пор?

— Два года срок хоть и небольшой, но на события богат. И за эти два с небольшим года наш коллектив прошел большой путь. Видимо, читателям газеты надо напомнить, что трудовой коллектив комбината самостоятельно и первый в области выбрал второй вариант акционирования, по которому выкупил у государства 51 процент акций. Плюс к этому коллектив принял участие в первом чековом аукционе и сумел еще дополнительно приобрести пакет своих акций. В итоге, к первому собранию акционеров у огнеупорщиков в собственности находилось более 75 процентов всех акций комбината.

Мы получили юридическую и экономическую свободу, но вместе с тем и огромную ответственность. Ответственность за свои решения, действия, работу и результаты работы.

Совет директоров разработал программу, акционеры ее поддержали и по ней мы действуем и живем.

— Ну и как сейчас вы живете?

— Непросто. Трудностей, как и у всех, хватает. Нельзя не учитывать общий спад производства в стране, заработка плата растет не так быстро, как бы хотелось. Но если смотреть на нас на фоне других огнеупорных предприятий, то без хвастовства могу сказать, что комбинат работа-

ет лучше всех в огнеупорной отрасли.

Объем производства за 11 месяцев т. г. в сравнении с соответствующим периодом 1993 г. составил 91,3 процента, в т. ч. август — 103,5, сентябрь — 111, октябрь — 114,9, ноябрь — 123,7 процента.

За 10 месяцев реализовано продукции на сумму свыше 37 миллиардов рублей и получено прибыли около 17 миллиардов рублей.

По сравнению с январем т. г. зароботная плата в ноябре увеличилась более чем в три раза. Задержки по выплате заработной платы не превышают двух недель.

— Вы назвали 37 и 17 миллиардов рублей. Цифры даже по сегодняшним меркам большие. На что расходуете заработанные средства?

— Первое направление — это организация производства, как текущее, так и в перспективе, т. е. приобретение сырья, материалов, оборудования и т. п., на что затрачено 20 миллиардов рублей; второе — реконструкция и техпервооружение комбината — 5 млрд. руб.; третье — заработка платы: выплачено с н. г. более 7 млрд. рублей; четвертое — содержание МСЧ, профилактория, детских садов, базы отдыха, пионерского лагеря, т. е. всей социальной инфраструктуры, которую сохранил комбинат и на которую уже в т. г. израсходовано более 1,7 миллиарда рублей. Кроме того, мы постоянно оказываем финансовую и материальную помощь городским школам, детским домам, городской больнице, церквам. К сведению читателей надо

сказать, что кроме всего комбинат перечислил с начала года в бюджеты всех уровней почти 17 миллиардов рублей, в т. ч. г. Боровичи около пяти миллиардов. А это, кстати, составляет в бюджете города около 50 процентов. Ну, а окончательные итоги будут подведены на годовом общем собрании акционеров, которое состоится в начале второго квартала 1995 г.

— К слову, о собрании. «Красная искра» опять опубликовала сообщение вашего акционера АОЗТ «Винтек» о созыве чрезвычайного собрания. Что Вы скажете по этому поводу?

— Да, мы знаем об этом. Руководство АОЗТ «Винтек» периодически требует созыва чрезвычайного собрания. Цель этой акции — породить смуту в акционерном обществе и на этой основе прийти к руководству предприятием. Почему? Да потому, что комбинат огнеупоров очень лакомый кусочек. И господам из «Винтека» очень хочется его заполучить. Причем, предъявляя амбициозные требования, они умалчивают, что в создании этой собственности, в ее развитии они не вложили ни рубля. Я подчеркиваю: ни рубля. А снять слияния с полученных результатов стабильно работающего предприятия очень хочется. И для достижения этой цели, по их мнению, любые средства хороши. То им не нравится совет директоров — пожалуйста, ведро грязи, то правление — пожалуйста, сплетни, то их действия и решения — пожалуйста, чрезвычайные собрания. Не получается.

Теперь им не нравится устав, который принят практиче-

ски единогласно первым собранием акционеров (и представитель «Винтека» голосовал на собрании за этот устав) и который, по заключению Комитета по управлению государственным имуществом, полностью соответствует действующему законодательству.

Главная цель господ из АОЗТ «Винтек» и иже с ними — добраться до прибыли комбината, которую зарабатывают не они, а шахтеры, прессовщики, садчики, ИПР — весь многотысячный коллектив. А как могут «эффективно» управлять эти господа, говорят такие факты: объемы производства на таких огнеупорных заводах, как Семилукский, Богдановичский и ряд подмосковных, где эти господа имеют контрольный пакет акций или близко к этому, составляют за 10 месяцев т. г. всего лишь от 25 до 40 процентов. Вот вся эффективность из «благих» намерений и управления этими заводами. Соответственно и зарплата на этих заводах значительно ниже, чем у наших рабочих. Но об этом АОЗТ «Винтек» молчит и продолжает сеять смуту. И им помогают соответственные ЧИФ «Новсийм» и ФК «Инвест-практика», которые целенаправленно продолжают скопку акций по заданию этих господ.

— А что же вы?

— Ну, а мы продолжаем делать главное — работать и зарабатывать прибыль, что является по нашему уставу основной целью общества. И надеемся на поддержку и здоровый смысл наших акционеров.

«Красная искра»

14 декабря 1994 г.

КАК МЫ РАБОТАЕМ  
за 19 дней декабря  
идут впереди

Цех № 2 опережает задание на 326 тонн продукции, цех № 4 — на 36 тонн.

У горняков впереди карьер «Усть-Брынкино» — на 2507 тонн сырья, карьер «Окладнево» — на 736 тонн.

ОСТАЮТСЯ

ЦСП — на 680 тонн изделий, шахта «Шиботово» — на 3033 тонны, карьер «Малиновец» — на 551 тонну сырья.

х х х  
Работу комбината в декабре комментирует начальник производственного отдела комбината В. П. Андреев.

— Как всегда работаем, руководствуясь спросом наших потребителей. В четвертом квартале нынешнего года у металлургов страны возросла потребность в сталеразливочном прессе и комбинат получил заказы на эту продукцию. Производственный отдел, учитывая обстоятельства, вынужден запланировать цехам в декабре повышенное задание по выпуску изделий сталеразливочного пресса. Такая же ситуация просматривается и на январь.

В частности, цеху № 4 увеличено задание по выпуску сифона. В сравнении с ноябрем увеличение на 1/3. Задание по сифону 1120 тонн, а в январе уже 1300 тонн.

В ЦСП в декабре запланирован выпуск стопорных трубок, пробок и стаканов со значительным увеличением: по пробкам и стаканам в сравнении с ноябрем в 2 раза.

Увеличение объемов производства осложняет работу цехов комбината. Содерживается выполнение ассортимента по ряду причин и, в частности, из-за отсутствия технологической оснастки. Применяются меры по выполнению ассортимента и на сегодняшний день, в основном, по формовке он выполняется, хотя сортировка пока отстает.

## К 50-летию Победы

## НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

В ОЕННЫЕ судьбы иногда так похожи друг на друга, что дотошно высматривая ветерана войны, все хочешь услышать необычное, романтическое что ли. Не представить и не понять нам, не пережившим, как те военные события суровы и тяжелы, и что не всегда хочется вспоминать прошлое. А если воевал, так что же, многие воевали...

Без особого желания вспоминал прошлое Анатолий Сергеевич Иванов. Да, нужно было перенестись назад, когда ему было всего 16. В свои 16, как не покажется странным, он был популярным, его узнавали на улице, за него болели... на футбольном поле. Анатолий Сергеевич играл в футбол с

детства, а постарше стал вратарем в команде «Металлург». Гремела до войны команда. И спортивное имя молодого футболиста в будущем сыграет определенную роль, но об этом позже.

Для молодежи 40-х годов спорт занимал важное место в жизни. Девушки и юноши с гордостью носили значки «Бородицкий стрелок», занимались на снарядах, бегали, плавали. Анатолий Сергеевич мало отличался от других. Большое удовольствие получал от игры в футбол, занимал второе место по метанию гранаты. А чемпиона Мухина побить не удавалось.

Увлечение футболом было повсеместным в то время. В выходные дни боровичане то-

льми шли на стадион, как на праздник, предвкушая интересную игру. Так было и 22 июня 1941 года, в выходной день шла очередная официальная игра, как вдруг в 12 часов дня правительственные сообщение: началась война.

Ощущение страшной беды, опасности, горя пришло много позже. Атмосфера в первые дни держалась оптимистическая: врага победим в считанные дни, Паникой не пахло. Так были воспитаны, такой царил дух непобедимости.

Анатолий Сергеевич летом 41-го как раз закончил первый курс горно-керамического техникума. Техникум эвакуировался на Урал. А осенью он вместе с друзьями доброволь-

цем пошел в армию. Под Малой Вишерой кое-как обули и одели молодых красноармейцев и пополнение перебросили в Мясной Бор.

Тогда мышам на привычную боевую позицию занял 72 гвардейский стрелковый полк 24 дивизии Волховского фронта. От многочисленных бомбежек местность была выровнена: ни кустика, ни деревца и трупы, чуть ли не штабелями на земле. Хоронить не успевали, зима стояла суровая. Земля промерзла основательно. Спрятаться можно было только в траншеях, что сразу и сделали вновь прибывшие.

А через полчаса вражеская авиация утюжила позиции, превращая их вmessivo из зем-

ли, снега и убитых. Так получила первая бавбаро-крошония. И пошли фронтовые будни. Боя местного значения. Сегодня деревню наши отбивали, завтра, смотришь, она в руках врага. Вот так с переменным успехом. Ни турить, ни костры разжигать не разрешалось. Иногда днем с большими предосторожностями разведчики кое-как, чтобы хоть немного подогреть кусок сырой конины. На обед полагалось баланда без соли и хлеба. Плохо обмундированые, голодные, замерзающие в траншеях бойцы держали оборону Мясного Бора.

Анатолия Сергеевича из автоматчиков взяли в полковую разведку. Участвовал он в операциях по захвату «языка» в тылу врага, высаживали, засекали огневые точки противника. В одной из таких операций случилась непоправимое. Возвращались с операции, с

окончание на 2-й стр.

